QUESTIONARIO SULLA «CHIESA DEI FRATELLI»

PER PERSONE ATTUALMENTE ESTERNE AL MOVIMENTO
Più che «Chiesa dei Fratelli», alcuni suoi membri e comunità si chiamano volentieri «Chiese dei Fratelli» (per evidenziare l’autonomia locale) o «Movimento dei Fratelli» (per rimarcare la sua dinamica movimentista). Per evidenziare la centralità delle singole comunità, ci sono alcuni che preferiscono chiamarle «Assemblee dei Fratelli» o semplicemente «Assemblee». 

Se conosci in qualche modo le «assemblee dei Fratelli», pur non essendone mai stato stabilmente membro per almeno tre anni negli ultimi due decenni, puoi esprimere la tua sincera opinione al riguardo. Copia il questionario e incollalo su un documento Word, salvalo con nome, riempilo al segno «●» e allegalo a un’e-mail indirizzata al gestore del sito «Fede controcorrente» (punto-a-croce@tiscali.it). 
■ 1. Qual è la tua relazione attuale verso il «movimento dei Fratelli»? (da’ una sola risposta, mettendo una «X» davanti al segno «●»)

● Sono cresciuto in una «chiesa dei Fratelli», ma poi ho cambiato tipo di chiesa. 

● Sono stato una volta membro di una «chiesa dei Fratelli» per almeno tre anni. 

● Oggi appartengo a un altro tipo chiesa, ma nel passato ho frequentato una o più «chiese dei Fratelli» per brevi periodi. 

● Pur appartenendo a un altro tipo chiesa, ogni tanto visito una o più «chiese dei Fratelli» per comunione. 

● Pur appartenendo a un altro tipo di chiesa, frequento una «chiesa dei Fratelli» quando sono in ferie nel mio paese natio o altrove. 

● Conosco membri della «chiesa dei Fratelli» da convegni, campeggi, conferenze, attività interconfessionali, eccetera. 


● Conosco la «chiesa dei Fratelli», avendone studiato a fondo i fondamenti confessionali. 
■ 2. Qual è secondo te il punto di forza peculiare del «movimento dei Fratelli»?

● 

■ 3. Qual è secondo te il punto debole caratteristico del «movimento dei Fratelli»?


● 

■ 4. Quali impulsi o spinte sono scaturiti (o scaturiscono) dal «movimento dei Fratelli» per l’avanzamento del regno di Dio?

● 

■ 5. Quali impulsi o spinte farebbero bene al «movimento dei Fratelli» perché si rinnovi e sia più efficace?


● 

■ 6. Secondo te, quali temi o aspetti sono poco considerati (o forse troppo poco) negli ambienti del «movimento dei Fratelli»?

● 

■ 7. Secondo te, quali temi o aspetti sono messi forse troppo in risalto (o addirittura eccessivamente accentuati) negli ambienti del «movimento dei Fratelli»?


● 

■ 8. Secondo te, quali chance può avere in futuro il «movimento dei Fratelli»? (Spiegazione: Si intendono le possibilità perché il «movimento dei Fratelli» continui a esistere, a essere operoso, efficace, a contribuire all’avanzamento del regno di Dio, eccetera.)

● 

■ 9. Secondo te, a quali pericoli può andare incontro in futuro il «movimento dei Fratelli»?


● 

■ 10. Ci sono altri commenti e osservazioni che vorresti fare al riguardo?

● 

Nome e cognome: 
Via: 
CAP/Città: 
Nota Bene: Non si accettano questionari anonimi. Tuttavia per l’elaborazione dei dati, si può chiedere al gestore di «Fede controcorrente» di rimanere anonimo, di mettere solo le iniziali o uno pseudonimo. 
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